

Των Γ. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ & Κ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ
politiki@realnews.gr

Από την πρώτη στιγμή μετά την εμπρηστική επίθεση, σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος στάθηκε στο πλευρό του Real Group και χωρίς αστερίσκους καταδίκασε την επίθεση στις εγκαταστάσεις του Ομίλου. Λίγες μόνο ώρες μετά την επίθεση, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης επικοινωνώντας τηλεφωνικά με τον επικεφαλής του Ομίλου Νίκο Χατζηνικολάου εκφράζοντας τη συμπαράστασή του. Ο πρωθυπουργός διαβεβαίωσε ότι η πολιτεία θα καταβάλει κάθε προσπάθεια ώστε οι δράστες να οδηγηθούν στη Δικαιοσύνη. «Κάθε απόπειρα τρομοκρατίας δημοσιογραφικών φωνών πέφτει στο κενό. Κάθε στοχοποίηση δημοσιογράφων είναι απολύτως καταδικαστέα», είπε. Λίγη ώρα αργότερα με τον Ν. Χατζηνικολάου επικοινωνώντας και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης και πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, εκφράζοντας και από τη δική του πλευρά τη συμπαράστασή του στο Real Group. «Η εμπρηστική επίθεση στον Real FM, ακόμη μια επίθεση στην ελευθερία του Τύπου και της ενημέρωσης. Η πολιτεία οφείλει άμεσα να φέρει τους δράστες στη Δικαιοσύνη», έγραψε στο Twitter ο Αλέξης Τσίπρας.

Στις εγκαταστάσεις του Real Group έφτασε νωρίς το πρωί της Τετάρτης ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οικονόμου, ο οποίος είδε από κοντά την έκταση της ζημιάς. Λίγη ώρα αργότερα, μιλώντας στον Real FM, τόνισε ότι όλες αυτές οι προσπάθειες να εκφοβίσουν, να πανικοβάλλουν, να περιορίσουν την ελευθερία της έκφρασης, ή να προσπαθήσουν να χειραγωγήσουν ορισμένοι στα δικά τους μέτρα το δημοσιογραφικό λειτουργήμα, είναι προσπάθειες που δεν θα βρουν ανταπόκριση.

Αυτοψία στις εγκαταστάσεις του Ομίλου έκανε και ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος, ο οποίος ενημερώθηκε από στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. για τις λεπτομέρειες της εμπρηστικής επίθεσης. «Κάθε λογικός άνθρωπος, όλοι οι Έλληνες και οι Ελληνίδες, καταδικάζουν αυτήν την προκλητική επίθεση. Οι θρασύδειλοι που έπραξαν αυτήν την εγκληματική ενέργεια πρέπει να γνωρίζουν ότι κανένας σε αυτήν τη χώρα δεν τρομοκρατείται», δήλωσε αμέσως μετά.

Τις εγκαταστάσεις του Ομίλου επισκέφθηκε ο πρώην υπουργός και βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας, Σπύλιος Λιβανός, καθώς και ο εκπρόσωπος Τύπου της Νέας Δημοκρατίας, Τάσος Γαϊτάνης. Αμφότεροι μιλώντας στον Real FM καταδίκασαν την εμπρηστική επίθεση.

Λίγη ώρα αργότερα, στο σημείο της επίθεσης βρέθηκε ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Νάσος Ηλιόπουλος, κάνοντας λόγο για αποτρόπαια πράξη ενάντια στη δημοσιογραφία, ενάντια στην ελευθεροτυπία και εντέλει ενάντια στη Δημοκρατία.

Μηνύματα συμπαράστασης και αλληλεγγύης

Σύσσωμος ο πολιτικός κόσμος, άνθρωποι της αγοράς και θεσμικοί παράγοντες της ενημέρωσης βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή στο πλευρό μας

Την ίδια ώρα, στο Κοινοβούλιο, ο α' αντιπρόεδρος της Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης άνοιξε τη συνεδρίαση δηλώνοντας: «Πιστεύοντας ότι εκπροσωπώ όλες τις πτέρυγες του Κοινοβουλίου, η Βουλή καταδικάζει, όπως και για οποιοδήποτε άλλο μέσο ενημέρωσης, την τρομοκρατική ενέργεια που έγινε χθες το βράδυ στο Real Group, χωρίς κανέναν αστερίσκο. Απόλυτη καταδίκη».

Επίσημη ανακοίνωση καταδίκης της επίθεσης εξέδωσε και ο πρόεδρος της Βουλής Κώστας Τασούλας. «Η επίθεση κατά του Real FM 97,8 και της εφημερίδας Realnews είναι ενέργεια εγκληματική και είναι απολύτως καταδικαστέα. Το μήνυμά μας είναι ένα και ηχηρό: Τέτοιου είδους πρακτικές δεν γίνονται ανεκτές», ανέφερε.

Στην επίθεση στο Real Group αναφέρθηκε στην ομιλία του στη Βουλή και ο πρωθυπουργός, διαβεβαιώνοντας ότι η πολιτεία θα πράξει ό,τι χρειαστεί προκειμένου οι δράστες να συλληφθούν και να λογοδοτήσουν στη Δικαιοσύνη.

Μηνύματα καταδίκης υπήρξαν από όλα τα κόμματα στο Κοινοβούλιο. «Στεκόμαστε απέναντι σε κάθε επιχείρηση εκφοβισμού ή φίμωσης της δημοσιογραφικής φωνής», ανέφερε σε ανάρτησή του ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Δημήτρης Μάντζος.

Με αναφορά στην επίθεση άρχισε την ομιλία του στη Βουλή και ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας: «Είναι απολύτως καταδικαστέα και αποτρόπαιη αυτή η πράξη και στρέφεται κυρίως ενάντια στους εργαζομένους στα ΜΜΕ και γι' αυτό έχουν την αμέρι-



© Βιέρα Γιούροβα
Αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκής Επιτροπής

«Εκφράζω την αλληλεγγύη μου στο προσωπικό και σε όσους έχουν πληγεί»



Εγκληματική πράξη χαρακτήρισε η αντιπρόεδρος της Κομισιόν Βιέρα Γιούροβα την εμπρηστική επίθεση στο κτίριο του Real Group, τα ξημερώματα της Τετάρτης, εκφράζοντας παράλληλα την

στην αλληλεγγύη μας».

«Η Ελληνική Λύση καταδικάζει απερίφραστα και με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο την επίθεση στα γραφεία του Real Group. Συνιστά αισχρή και άνανδρη τρομοκρατική ενέργεια, που έθεσε σε κίνδυνο τη ζωή μιας εργαζόμενης γυναίκας», ανέφερε η ανακοίνωση της Ελληνικής Λύσης.

«Η επίθεση στα γραφεία του Real Group με μεγάλους κινδύνους για τους εργαζομένους είναι απαράδεκτη και απολύτως καταδικαστέα», τόνισε ο εκπρόσωπος Τύπου του ΜέΡΑ25, Μιχάλης Κριθαρίδης.

Μηνύματα καταδίκης της επίθεσης έστειλε σύσσωμο το υπουργικό συμβούλιο, αλλά και στελέχη όλων των κομμάτων.

αλληλεγγύη της στο προσωπικό και σε όσους έχουν πληγεί. «Σήμερα το πρωί, είδαμε επιθέσεις κατά των γραφείων της εφημερίδας Realnews και του ραδιοφωνικού σταθμού Real FM στην Αθήνα. Συντάσσομαι με τις ελληνικές Αρχές καταδικάζοντας σθεναρά αυτήν την εγκληματική πράξη και εκφράζω την αλληλεγγύη μου στο προσωπικό και σε όσους έχουν πληγεί», επεσήμανε στη δήλωσή της η Β. Γιούροβα.

© Γιάννης Μπρατάκος
Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών

«Συμπαράσταση στη διοίκηση και στους ανθρώπους του Real Group»

«Καταδικάζουμε απερίφραστα την επίθεση με εμπρηστικούς μηχανισμούς στα γραφεία του Real FM και της Realnews, η οποία έθεσε σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και προκάλεσε σοβαρές υλικές καταστροφές», επεσήμανε ο πρόεδρος του Εμπο-



η άποψη

του ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΑΥΡΟΥ*

*Διευθύνοντας
συμβούλου
της MRB Hellas

Η ευτυχία/δυστυχία του να τα λες

ΘΕΛΕΙ ΑΡΕΤΗ και τόλμη η αλήθεια. Άλλοι έχουν πολλή τόλμη λόγω μη συναίσθησης του κινδύνου. Άλλοι έχουν πολλή αρετή, αλλά λουφάζουν. Άλλοι έχουν λίγο και από τα δύο, χωρίς όμως το απαραίτητο δυναμικό διαφυγής (κατά τη φυσική) για να ξεφύγουν από τη βαρυστική έλξη της «χωμάτινης» διάστασής τους.

Και υπάρχουν αυτοί που έχουν, ως φαίνεται, και τα δύο και υφίστανται τις συνέπειες. Ωστόσο, για να ξεκαθαρίσουμε τα πράγματα, οποιαδήποτε πράξη εμπρησμού, με κίνδυνο μάλιστα απώλειας ανθρώπινων υπάρξεων, προς οποιονδήποτε, είναι όχι απλώς κατακριτέα, αλλά πρέπει να εξοβελιστεί στο πυρ το εξώτερον.

Παρ' όλα αυτά, στην περίπτωση του εμπρησμού του Real Group, το αλγεβρικό άθροισμα επίδρασης στη Λε-

τουργία της Δημοκρατίας είναι τεράστιο και θα έχει συνέπειες στο μέλλον. Δυστυχώς για τους εμπρηστές, πέρα από την ανήκουστη πράξη τους, λόγω της συγκυρίας των τοποθετίσεων εκ μέρους του σταθμού που προηγήθηκαν του εμπρησμού και οι οποίες επικροτήθηκαν τελικά από συμπολίτευση και αντιπολίτευση, κατόρθωσαν να ενισχύσουν ακόμα περισσότερο την εικόνα του.

Ωστόσο, αυτό που πρέπει να μας προβληματίσει για το μέλλον είναι η πιθανή πόλωση του χώρου των ΜΜΕ, όπου κάποιοι θα φοβηθούν και άλλο και θα λουφάξουν ακόμα περισσότερο και άλλοι θα ακροβολιστούν προς την αντίθετη κατεύθυνση με άναρθρη συμπεριφορά και ακρότητες. Για άλλη μία φορά, η Ελλάδα θα χάσει ενδεχομένως την ευκαιρία για «νηφάλια αλήθεια».